

Nr. 351/03.12.2024

**Către:** Comitetul de Monitorizare a Programului Tranziție Justă

**În atenția:** Membrilor cu drept de vot

**Referitor la:** Metodologia și criteriile de evaluare și selecție aferente Ghidului „Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului”

Stimate domn/Stimată doamnă,

În calitate de asociație profesională care reprezintă în România interesele firmelor de consultanță în management, de membru în cadrul UPLR, FEACO și ICMCI și de **membru observator în cadrul Comitetului de Monitorizare al Programului Tranziție Justă**, vă transmitem această adresă la solicitarea membrilor Asociației Consultanților în Management din România (AMCOR) **pe care o reprezentăm cu o propunere de completare/modificare a Agendei reuniunii de pe data de 05.12.2024, din cadrul Comitetului de Monitorizare.**

Mai jos puteți regăsi în formă tabelară toate propunerile AMCOR pe care vă rugăm să le aveți în vedere:

<b>SECȚIUNE METODOLOGIA ȘI CRITERIILE FOLOSITE PENTRU SELECTAREA OPERAȚIUNILOR Martie 2024 - Decizia CM PTJ nr. 19</b>	<b>SECȚIUNE Ghidul solicitantului Prioritățile 1-6, acțiunea „Dezvoltarea întreprinderilor și a antreprenoriatului” - componenta Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă</b>	<b>Contract de finanțare</b>	<b>OBSERVAȚII</b>
<p>În cadrul acestor apeluri, în cazul proiectelor care implică lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire conform Legii 50/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, autorizația de construire în termen de valabilitate se va depune în cel mult 6 luni de la intrarea în vigoare a contractului de finanțare sub condiție rezolutorie a contractului de finanțare (potrivit art. 6 alin (11) din OUG nr. 23/2023, cu modificările și completările ulterioare).</p>	<p>Atenție! În cadrul acestor apeluri, în cazul proiectelor care implică lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire conform Legii nr. 50/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, <b>autorizația de construire în termen de valabilitate se va depune în cel mult 6 luni de la intrarea în vigoare a contractului de finanțare</b>, contract ce se va încheia cu clauza rezolutorie de a cărei îndeplinire depinde finanțarea proiectului (potrivit art. 6 alin (11) din OUG nr. 23/2023, cu modificările și completările ulterioare).</p>	<p>Articolul 25 – Clauze rezolutorii și suspensive          (1) Prezentului contract de finanțare i se aplică clauza rezolutorie prevăzută la art. 6 alin. (11) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 23/2023, după cum urmează: nu este cazul.          (2) Alte clauze rezolutorii și/sau suspensive: în cazul proiectelor care implică lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire conform Legii nr. 50/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, <b>autorizația de construire în termen de valabilitate se va transmite la AM/OI în cel mult 6 luni de la intrarea în vigoare a prezentului contract</b>, în caz contrar contractul de finanțare va fi reziliat și finanțarea nerambursabilă acordată va fi recuperată.</p>	<p>Prelungirea termenului de prezentare a autorizației de construire, stabilit inițial la 6 luni de la semnarea contractului de finanțare, la un termen de maxim 9 luni.          Motivarea solicitării. Timpii mari de procesare a avizelor și autorizațiilor. Eliberarea autorizației de construire implică obținerea unui număr considerabil de avize și acorduri (cum ar fi avizul de mediu, avizul ISU, avizul de la furnizorii de utilități etc.). Acestea necesită un timp semnificativ pentru procesare, în special în contextul unei aglomerații administrative frecvente la nivelul autorităților competente. Complexitatea documentației este unul complex și implică numeroase etape, incluzând elaborarea proiectului tehnic, verificarea documentației de către specialiști autorizați și obținerea acordurilor de vecinătate. Aceste activități sunt adesea influențate de factori externi, precum disponibilitatea experților sau particularitățile terenului. Termenele de răspuns ale administrației publice locale. În practică, termenele legale pentru eliberarea autorizației de construire sunt deseori depășite din motive care nu țin de beneficiarul proiectului. Aglomerația la nivelul primăriilor și al instituțiilor abilitate, precum și anumite sincope administrative, conduc frecvent la întârzieri neprevăzute. Prin urmare, considerăm că extinderea termenului la 9 luni ar permite o finalizare realistă și corespunzătoare a acestui demers, evitând astfel posibile blocaje în implementarea proiectului și garantând respectarea obiectivelor generale stabilite în contractul de finanțare. Menționăm că prelungirea acestui termen nu afectează alte obligații asumate prin contractul de finanțare și nici nu generează întârzieri în implementarea etapelor ulterioare ale proiectului.</p>

-	Indicatori suplimentari specificei apelului de proiecte. Creșterea valorii cifrei de afaceri față de nivelul înregistrat în ultimul an fiscal încheiat înainte de depunerea cererii de finanțare.	-	<p>Vă rugăm să analizați posibilitatea implementării unei abordări unitare la nivelul tuturor Organismelor Intermediare (OI) în ceea ce privește aplicarea și evaluarea Indicatorului suplimentar „Creșterea cifrei de afaceri”. În prezent, există diferențe semnificative între abordările practicate de diverse OI-uri:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Unele acceptă o creștere a cifrei de afaceri, în conformitate cu cerințele generale ale indicatorului.</li> <li>-Alte OI-uri solicită corelarea acestui indicator cu macheta financiară, ceea ce generează o interpretare suplimentară și mai restrictivă decât prevederile standard.</li> </ul> <p>Argumente în sprijinul solicitării: Indicatorii suplimentari nu sunt obligatorii. Acești indicatori nu reprezintă obligații contractuale și nu fac parte din condițiile esențiale ale contractului de finanțare. Astfel, aceștia pot avea valoarea „0”, fără ca beneficiarul să fie obligat să îi completeze sau să își asume atingerea lor. Modificarea condițiilor în etapa de implementare afectează beneficiarii. Introducerea unor cerințe suplimentare, precum corelarea obligatorie a acestui indicator cu macheta financiară, creează dificultăți semnificative pentru beneficiari. Această abordare impune condiții noi, neprevăzute, într-o etapă în care beneficiarii au investit deja resurse financiare considerabile în pregătirea și derularea proiectului. Necesitatea uniformizării abordării. Pentru a asigura un tratament echitabil și o aplicare transparentă a cerințelor, este esențial ca interpretarea și evaluarea acestui indicator să fie unitare la nivelul tuturor OI-urilor. Diferențele actuale de interpretare conduc la confuzie și la un grad ridicat de incertitudine pentru beneficiarii proiectelor. Prin urmare, vă solicităm să analizați acest aspect și să dispuneți măsuri care să asigure o abordare clară și uniformă, conform prevederilor inițiale ale apelului de proiecte, fără a impune interpretări sau corelări suplimentare care nu sunt obligatorii.</p>
---	---	---	---

Vă stăm cu plăcere la dispoziție pentru eventuale clarificări sau consultări cu privire la subiectele abordate mai sus.

Cu stimă,

**Petre Luigi Luican**  
Președinte AMCOR



Verificat de către Comisia Profesională de Fonduri Europene (CPFE AMCOR)

**Lucian Naum**  
Coordonator CPFE AMCOR

